## ПУТИ РАЗВИТИЯ, ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ, ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ НАУЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ СТРУКТУР

## Дадыченко Д.А.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники г. Минск, Республика Беларусь

Хожевец О.А. – преподаватель кафедры РЭТ ВВС и войск ПВО

Аннотация. Современный мир требует развития научной деятельности в образовательных структурах. Однако это может столкнуться с проблемами: ограниченное финансирование, недостаток научных кадров и отсутствие междисциплинарного подхода. Необходимо учитывать эти факторы, чтобы обеспечить успешную реализацию научных задач и поддерживать конкурентоспособность учебных заведений.

Современный мир характеризуется быстрыми темпами развития, и образовательные структуры должны следовать этому тренду. Одним из ключевых моментов в этом контексте является развитие научной деятельности, которое поможет учебным заведениям оставаться на пике развития и быть конкурентоспособными. Научные исследования позволяют обнаруживать новые знания, улучшать существующие методы обучения, разрабатывать новые технологии и привлекать к работе и обучению квалифицированных научных специалистов. Кроме того, развитие научной деятельности в образовательных структурах может содействовать укреплению связей с другими научными и образовательными организациями, что может привести к созданию интересных исследовательских проектов и программ. Однако, реализация научных задач может столкнуться с рядом проблемных вопросов, которые могут затруднить успешную реализацию проектов и исследований: научные исследования требуют значительных финансовых ресурсов для проведения экспериментов, приобретения оборудования и оплаты научных сотрудников. Образовательные структуры могут столкнуться с проблемой ограниченного финансирования, что может затруднить проведение научных исследований Для успешной реализации научных задач необходимо квалифицированных научных сотрудников, которые будут заниматься исследованиями. В образовательных структурах может возникнуть проблема недостатка научных кадров, особенно в случае, если университеты и колледжи не обладают достаточным привлекательным финансовым и научным ресурсом, чтобы конкурировать с другими научными организациями [1]. Отсутствие междисциплинарного подхода: Реализация научных задач может потребовать междисциплинарного подхода, который включает в себя экспертную экспертизу и сотрудничество с другими научными и образовательными организациями. Однако, в некоторых образовательных структурах может отсутствовать необходимый опыт для работы в междисциплинарной области [1]. Недостаточное оснащение научными средствами: Реализация научных задач может зависеть от доступности необходимых средств и инструментов для проведения исследований [1].

Для того, чтобы нивелировать проблемные вопросы требуется составить современный порядок организации и эффективного развития научной деятельности в современных условиях. Пример порядка организации научной деятельности: определение приоритетных научных направлений. Формирование научной команды (в состав команды могут входить преподаватели, научные сотрудники и студенты). Организация научной инфраструктуры: лаборатории, компьютерные классы, библиотеки и другие научные ресурсы [2]. Поиск финансирования: образовательная структура должна искать возможности для получения грантов, субсидий, спонсорской поддержки и других источников финансирования [2]. Организация научных мероприятий: необходимо организовывать научные конференции, семинары, круглые столы и другие мероприятия, на которых участники могут обменяться опытом, представить свои научные работы и получить обратную связь от коллег и экспертов. Сотрудничество с другими научными организациями: Установление партнерских отношений с другими научными организациями, в том числе с университетами и научными центрами. Оценка результатов научной деятельности: необходимо разработать систему оценки, которая позволит определить эффективность научных исследований и сделать выводы о необходимости корректировки стратегии и тактики развития научной деятельности [2].

Развитие научной деятельности в образовательных структурах является ключевым фактором успешного развития и конкурентоспособности учебных заведений. Для достижения этой цели необходимо принять комплекс мер, включающий в себя создание благоприятных условий для научной работы, обучение сотрудников и студентов научным методам и технологиям, поощрение научных исследований и инноваций, а также развитие партнерских отношений с предприятиями и организациями.

## Список использованных источников

- 1 Боулер, Н. Методы научного исследования / Н. Боулер. Минск: Харвест, 2008. 192 с.
- 2 Кузнецов, А.В. Научно-исследовательская работа в высшей школе: организация, проведение, результаты / А.В. Кузнецов. – Минск: БГТУ, 2013. – 173 с.